

進世界盃決賽周等同奧運奪金

中國國家男子足球隊(國足)上月在澳洲亞洲盃取得小組賽3連勝、躋身8強的佳績,雖然在8強賽不敵最終奪冠的東道主澳洲隊,但國足眾將士的表現仍受到各界好評。中國足協為了鼓勵國家隊再接再厲,除決定給予國足總額50萬元人民幣(下同)的獎勵外,還定下世界盃獎金標準:躋身俄羅斯世界盃決賽周,將獲獎1000萬元。

國足獎金達1000萬

國足重大國際賽事獎金標準

	亞洲盃	世界盃	奧運會
預選賽出線	80萬	800萬	300萬
(進入12強200萬)			
小組出線	50萬		100萬
晉級準決賽	100萬		
季軍	120萬		200萬
亞軍	150萬		400萬
冠軍	200萬		800萬

憑借小組賽3連勝,國足傲然躋身亞洲盃8強,並因此獲得足協50萬元的「小組出線獎」。據《北京青年報》消息,事實上,中國足協為預選賽出線、奧運會奪金等設立了一套獎勵「辦法」。「辦法」規定,國足如奪得亞洲盃冠軍將獲200萬獎金、亞軍獎金150萬元、季軍獎金120萬元、晉級準決賽獎金100萬元、躋身8強獎金為50萬元。

但中國足協重大賽事獎勵辦法將依賽事性質、參賽球隊級別不同而有明顯差距。以國足征戰世界盃預選賽(世預賽)為例,若球隊挺進12強,那麼將得到200萬元獎金,如果能夠躋身世界盃決賽階段,那麼將獲得800萬重獎。也就是說,如果國足能夠在今年6月開始的40強賽中脫穎而出,並最終躋身俄羅斯世界盃決賽周,那麼將獲得總額1000萬元的巨獎。

彰顯奧運戰略

另外,國奧的大賽獎金數額也相對誘人。如果國奧能夠躋身里約奧運會,那麼將獲得300萬元的獎金,比國足亞洲盃、國青與國少重大賽事奪冠獎金還多100萬元。獎勵辦法規定,奧運會金牌、銀牌、銅牌的獎金分別為800萬元、400萬元、200萬元,球隊如果晉級奧運會淘汰賽,獎金也在100萬元上下。「奧運戰略」的重要地位在足球項目中得以彰顯。

不過,對於有人指國足獎金還不如廣州恒大一事,一位國足成員表示:「如果看重的是錢,那麼國腳們完全可以不用在亞洲盃上拚,這次(亞洲盃)國足最大的收益是信心與各界給予的鼓勵。要知道這是國足近十餘年來首獲大賽正賽獎金,榮譽遠重於獎勵。」

值得注意的是,足協對世界盃決賽周做出具體獎勵辦法。以目前中國足球的整體水平,「挺進世界盃決賽圈、挺進奧運會正賽」等已是遙不可及。

■香港文匯報記者 陳曉莉



國足球員在亞洲盃上向球迷致謝。

國足(白衫)在亞洲盃的出色表現獲得讚賞。

納比任「龍之隊」公益大使

新華社北京13日電 繼亞洲盃上掀起紅色風暴後,國足第12人——中國「龍之隊」球迷會再次強勢出擊,向全球發布會員招募令,力推國足衝擊世預賽。同時,廣州恒大的意大利名帥納比也將出任「龍之隊」公益大使,與中國

球迷並肩同行,一起為中國足球加油。

納比前天才回到廣州,新賽季他將攜弟子、恒大執行主教練簡拿華率領恒大衝擊亞冠和中超冠軍。此外,納比將和「龍之隊」球迷一起參加校園足球和貧困山區的公益活動。

世預賽6月開戰,國足基本確保種子隊。「龍之隊」球迷會特地通過微信服務號(zhong guo long zhi dui)發出全球會員招募令,希望匯聚所有中國體育人的力量,助力國足征戰世預賽,不拋棄不放棄一路風雨相隨。

納比將以公益大使身份與中國球迷並肩同行。

廣東進四強

CBA 準決賽京粵再相逢

香港文匯報訊(記者何花 東莞報道)12日晚,中國男子籃球職業聯賽(CBA)季後賽八強賽最後一場,廣東隊迎來賽點。廣東在東莞主場大朗體育館戰勝東莞隊,從而以總比分3:1進軍4強,第13次進軍準決賽,成為CBA20年歷史上最穩定的球隊。至此,CBA季後賽4強全部產生,25日準決賽備受球迷關注的「京粵大戰」將在北京隊主場五棵松體育館開打(有線高清202及有線體育台直播)。

在連續兩場贏東莞隊之後,廣東隊雖全隊士氣漸入佳境,但在12日晚的比賽,廣東隊並未呈現出最佳狀態,而東莞隊狀態更糟,在第四節完全放棄了抵抗。本場廣東隊最大的優勢是籃板球的爭搶,兩隊籃板球數據為55:38,廣東隊佔據絕對優勢,外援阿德里恩表現搶眼。而在投球命中率方面,廣東隊則表現較糟糕。「三分聖手」朱芳雨全場12個三分球無一次命中,創造了他職業生涯的最差紀錄。廣東

隊全場得分基本是憑借內線,依然是拜納姆和易建聯的傳接配合,最終以102:89戰勝東莞隊順利進入4強。

至此,本賽季CBA四強全部產生,北京、遼寧、青島已經率先進軍4強,廣東隊成為本賽季最後1支躋身四強的球隊。準決賽,廣東隊將對陣宿敵北京,遼寧對決青島。

廣東和北京兩隊在過去3年有2次在季後賽相遇,全部以廣東隊落敗結束。今年華南虎期待收復失地,因換了新外援廣東隊打法與此前完全不同,且在常規賽和季後賽的優異表現讓「京粵大戰」重新充滿懸念。



廣東外援阿德里恩(左)阻截對手的進攻。

恒大 魯能今爭超級盃

中國足協超級盃今年4時將在浙江杭州展開冠軍爭霸戰。廣州恒大的巴西三叉戟將與山東魯能的南美三叉戟首次展開正面對決。據《北京晚報》消息,昨天,恒大和魯能兩隊都已飛抵杭州,在賽前新聞發布會上,兩隊將帥都雄心勃勃,視冠軍為自己的囊中之物。

如今的恒大名帥納比退居幕後,愛徒簡拿華走上前台擔任執行主教練。上任幾個月,馬上就要面對自己的第一個冠軍爭奪戰,簡拿華路自然是做好了充分準備:「山東魯能,我看過很多場這支球隊的比賽,他們也引進了非常好的球員。超級盃就要來了,我已經做好準備。比賽就是一場決賽,我們肯定會全力以赴。」

而魯能主帥庫卡對今日一仗也憋着一口氣:「這個冬天我們只有一個調換,就是塔爾德利,但是我覺得球隊的進步非常大。隊員們更加熟悉我的打法和思路,今年的成績肯定比去年好。」他說,「我們當然希望戰勝恒大拿到今年的第一個冠軍,這對於全年都會是一個很好的開始。」

魯能新援塔爾德利也直言不諱:「恒大是一支偉大的球隊,但我們要在超級盃上戰勝對手,我相信我們一定可以戰勝他們!」

魯能主帥庫卡



恒大主帥簡拿華路

中華拾錦

丁俊暉進印度賽正賽

印度桌球公開賽香港時間昨日凌晨展開資格賽。中國球手、衛冕冠軍丁俊暉發揮穩定,4:1輕取實力不俗的平奇斯,成功挺進印度賽正賽。其他中國球手方面,梁文博4:1力克亨特利的侄子卡希爾,魯寧3:3賽點3:4不敵超新星布雷切爾無緣正賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

F1中國站提前1小時開賽

作為2015年F1第三站的中國賽,將於4月10日至12日在上海舉行。目前,包括親子套票、旅遊套票在內的各類票務產品均已火熱開售。據內地傳媒消息,今年F1中國站正賽開始時間較往年提前一小時,也即是4月12日下午14時就正式開賽,而前一天的排位賽則於11日下午15

龐清 佟健復出居第四

2015年四大洲花樣滑冰錦標賽12日在韓國首爾揭幕。在當日的雙人滑短節目中,加拿大組合杜哈梅爾/拉德福德以75.67分收穫頭名;中國組合彭程/張昊以69.81分位居第二,創兩人本賽季最佳;隋文靜/韓聰以69.19分排名第三;復出的老將龐清/佟健則以66.87分位列第四。

■龐清、佟健在比賽中。

美聯社

中國大冬會添金 獎牌榜升第六



韓雨桐(左)奪得短道速滑500米冠軍。

新華社

第27屆世界大冬會短道速滑比賽12日在西班牙格拉納達進入第二天。500米比賽中,20歲的吉林體育學院大四學生韓雨桐以刷新大冬會紀錄的成績奪冠,她的同齡隊友陳光收穫男子500米銅牌。中國在本屆大冬會獎牌榜的位置升至第六位。

當日,女子500米比賽率先進行。中國另一名選手

李紅爽在半準決賽中將大冬會紀錄縮短了0.358秒,但在準決賽中,李紅爽因兩次搶跑被罰下。韓雨桐在決賽最後兩圈時成功「彎道超车」,她的奪冠成績是43秒5733,又將李紅爽剛剛創造的大冬會新紀錄縮短了0.629秒。

男子500米比賽中,陳光孤身殺進男子決賽,比賽開始後被3名韓國對手死死壓在最後一名。然而在倒數第二圈發力時,韓國奧運選手朴勝英意外摔出,未能完賽,陳光最終拿到一枚銅牌。

至此,中國大學生代表團共獲得3枚金牌3枚銅牌。截至記者發稿時,俄羅斯以18枚金牌高踞本屆大冬會獎牌榜首位,哈薩克以5枚金牌位列第二。韓國、德國、意大利、中國都是3枚金牌,按銀、銅牌數量計算,分列獎牌榜三、四、五、六位。 ■新華社